

# 滦州榛子镇: 小红薯成为农民增收致富“小金薯”

本报讯(记者金鹏 通讯员张鑫瑞、王可心)初夏好时节,红薯育苗忙。近日,在滦州市榛子镇南新庄子村的薯炕育苗基地,三五成群的农民正在田间忙碌,收获秧苗、装筐搬运、喷水施肥……这里迎来了一批特殊的客人——唐山市对口支援的新疆且末县青年干部。在唐山市委党校老师的带领下,他们来到南新庄子村,开启了一段奇妙的乡村振兴研学之旅。“大叔,这红薯秧苗在我们新疆能种吗?”“这红薯秧苗一年能采几回?采完秧

苗的红薯还能吃吗?”……刚刚采完薯秧汗流浹背的村支部书记宋得生,正在向身穿白衬衫的年轻干部们介绍红薯育苗知识。南新庄子村是远近闻名的薯炕育苗专业村。虽然是个只有91户350口人的小村庄,但是发展薯炕育苗已经有几百年历史,村民以薯炕育苗这个特色产业作为增收致富的主要经济收入和渠道。“他们村的红薯苗粗根叶壮,好成活,我今年是第三个年头过来采购了,一进4月份都需要排队采购。”来自天津的红薯秧苗销售商说。南新庄子村过去曾经因为村小、地少而成为远近闻名的贫困村。“当时村里没啥钱,虽然有几户红薯育苗的,但是形不成规模,收益也不高。”村民宋志军回忆。2009年,榛子镇党委、政府在深入调查研究后,决定以薯炕育苗这个在南新庄子有百年历史,且占地少、投资小、见效快的传统富民小产业作为突破口,帮助和引导南新庄子村民致富增收。宋得生介绍说:“我们村现在户户都

## 我市整治化妆品市场 已立案19起

本报讯(记者志远)市市场监管局4月下旬起,在全市开展为期6个月的化妆品经营使用环节暨美容美发机构专项整治行动。截至目前,共查处化妆品经营使用单位789家,印发规范经营告知书789份,立案19起。此次行动以全市范围内化妆品批发市场、专营店、美容美发机构、美甲店、宾馆酒店、洗浴场所等为重点单位,以儿童化妆品、染发、烫发类产品,宣称美白、祛斑类产品,宣称祛痘、抗

## 开平约谈市场开办者及食用农产品经营者

本报讯(记者志远)近日,开平区人民法院对辖区内4家市场开办者及食用农产品经营者进行约谈。约谈中,该局对市场开办者及销售者宣读了《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》,明确市场开办者及食用农产品销售者各自的职责义务,要求各经营主体切实加强食用农产品市场销售环节的监管,确保食品安全。该局要求各市场开办者要切实增强责任意识,落实主体责任,加强对入场商户监管,切实履行好主体责任;要建立健全入场商户档案,确保商户资质真实有效,加强食品安全知识培训,提高食用农产品销售者和消费者的食品安全意识,严格索证索票、快检等制度落实;进一步完善计量监督管理制度,落实公平秤制度、诚信计量承诺制

度、计量器具登记检定等工作;及时处理群众投诉,杜绝市场内使用漏检、不检电子计价秤,以及利用作弊秤损害消费者权益的行为。食用农产品销售者必须建立进货查验记录制度,索取并留存进货凭证,核对供货者信息;销售畜禽肉时,要加强索证索票及背书情况,必须在明显位置或农产品包装上标明农产品的名称、产地、生产者等信息。该局为市场开办者及食用农产品销售者讲解了食用农产品质量抽检相关事宜及注意事项,要求食用农产品销售者积极配合抽检;宣传了计量法律、法规和规章,明确了市场开办者及食用农产品销售者经营活动中涉及计量的权利和义务及相应的法律责任。

**市场监管在行动**

## 迁西: 义诊服务暖民心

近日,迁西县委统战部联合该县妇幼保健院走进栗乡街道山庄里社区,开展了“义诊走基层 夏季送安康”活动,把健康送到居民家门口,让居民获得感、幸福感持续增强。活动中,来自该县妇幼保健院内科、中医科、妇科等6名专家免费为群众提供血压血糖测量、切脉问诊、健康咨询等诊疗服务,帮助居民了解自身健康状况。对群众提出的各种健康问题,专家耐心细致解答,针对常见慢性病、夏季多发病给予健康指导、提出科学建议。随后工作人员向群众发放了健康科普知识宣传材料及慢性病管理明白纸,提高群众预防疾病的意识和能力,传播健康生活理念。图为活动现场。记者 李雪松 通讯员 付高磊 赵志鹏 蒋明原 摄



## 丰南区举办第二届篮球赛

本报讯(记者媛媛)5月24日下午,“双争”有我 活力河北”丰南区第二届篮球赛在该区体育馆开幕。此次比赛历时11天,将于6月3日落幕。比赛分为男子A组(区直单位组)和男子B组(包括各镇乡、青年路街道办事处、丰南经济开发区管委会)。男子A组共有教育局、交通局、卫健局、发改局、消防救援大队5支代表队参赛,男子B组共有经济开发区、胥各庄镇、钱营镇、黄各庄镇、小集镇、黑沿子镇、东田庄镇7支代表队参赛。近年来,丰南区高度重视全民健身

## 曹妃甸金融控股集团有限公司: 文明之风引领企业新风尚

本报讯(郑学慧)近年来,曹妃甸金融控股集团有限公司以社会主义核心价值观体系建设为根本,以企业发展为中心,把文明单位创建贯穿到集团的各项工作之中,文明新风开遍企业每个角落。该公司党委将创建文明单位纳入党委重要议事日程,成立了创建文明单位工作领导小组,形成了一把亲手抓、分管领导具体抓,集团各部门、各子公司积极配合,全集团上下齐抓共管的良好局面。道德引领,选树典型抓品牌。公司党委始终坚持把培育和践行社会主义核

心价值观作为重要工作任务,立足企业挖掘典型,寻找具有卓越追求和企业感召力的先进典型和事迹。从着力加强职工理想信念教育入手,以“树品牌、创标杆、展形象、实现高质量发展”的思路,全力打造“曹金控”品牌,将思想政治教育、党建规范与为民服务、高质量发展相融合,努力构建做好集团公司党建工作的“同心圆”。目前,公司有志愿者服务小分队10支,志愿者100余名。积极倡导文明新风尚,引导干部职工践行社会主义核心价值观,党员团员积极投入到改善交通秩序和整治辖区生活环境、修缮破损道路、全民义务植树、无偿献血活动中,先后涌现出一大批先进典型和事迹。文化引领,提升企业硬实力。“现在,我每天中午都要去兴趣班。”来自集团公司综保投资公司的樊焯不仅参加了多种多样的文体活动,而且还参加了区组织的“学习二十大 奋进新征程”微宣讲活动,并荣获“优秀宣讲员”称号。阅览室、健身房、舞蹈房、羽毛球场,除了提供“时髦”硬件,集团公司还配套开办了瑜伽班、摄影书法、无人机班等课程,众多的文体活动让职工们越来越喜欢。

## 民盟两支部 为机场员工送培训送健康

本报讯(记者孙倩 通讯员胡颖、贾智超)近日,民盟唐山医疗支部联合中医医院支部组织盟员赴唐山机场开展“关爱机场员工”手语培训暨健康知识讲座活动。活动现场,唐山市特殊教育学校老师赵艳菊为机场工作人员进行安检专用手语培训,助力机场“无声”服务再升级;唐山市第二医院的李春江主任介绍了职业病防治知识和相关预防保健措施,号召大家关注职业健康,提升自我保护能力;唐山市中医医院的史俊玲主任和姚恩东主任分别就心脑血管疾病的发病状况、表现特点、早期预防方法和心脏骤停、受伤出血、意外骨折等突发意外伤害的急救方法进行讲解。机场工作人员纷纷表示,此次活动内容丰富、针对性强、及时有效,提高了大家与听障旅客的沟通能力、服务水平以及应对突发事件的能力,将会把所学知识充分应用到工作之中。活动结束后,来自唐山市人民医院、唐山市妇幼保健院、唐山市第二医院、唐山市中医医院的盟员还为机场工作人员进行了健康义诊。参与活动的盟员一致表示,今后将继续秉承民盟“奔走国是,关注民生”的优良传统,充分利用支部自身资源,发挥专业优势,为推动唐山市经济社会高质量发展作出应有贡献。

## 唐山市泓耀铝业有限公司: 在工装家装行业开拓出一片新天地

商场如战场!他刚刚踏足“木纹转印”行业时,信心满满地把加工费从每吨6000元降至4000元,没想到竞争对手立即找上门来,火药味十足地对他下“战书”:“明天,我们降到1200元!”对于在这个行业立足未稳的他来说,这不啻当头棒喝,他只能是硬着头皮应战……后来,几经摸索,他在工装、家装行业开拓出一片新天地,原来的竞争对手也成了稳定的生意伙伴。他就是唐山市泓耀铝业有限公司总经理赵庆斌。

2019年,在这个行业苦苦挣扎的他听从一位老朋友的建议,试水铝合金门窗安装行业。这个行业一般有预付款,安装完毕“连本带利”一并到手。赵庆斌“断臂求生”般地把以前60吨库存全部清仓、卖了废品,决定对自己认定的“蓝海”进行深耕。他清楚地记得,当年连续施工了7个工地,涉及中字头企业及我市一些棚户区改造等项目,一举扭亏为盈。近两年,公司先后完成了多项优质工程项目。这些工程包括:路南区檀城中村改造项目、唐海职校项目、迁安党校项目、石家庄天鸿世家项目、路北区寿王庄及马驹桥棚户区改造项目等,均获得业主的一致好评和赞许。

公司自成立以来,始终秉承“质量第一,用户至上”的经营理念,全心全意打造优质、高端的宜居生活。在赵庆斌的不懈努力下,公司已经成为规模型门窗生产企业,在门窗的技术改进和创新方面作出了卓越贡献,并在同行业中占据重要位置。该公司坚持用质量构筑精品工程,用节能倡导低碳生活,先后获得“质量信得过产品”“河北省质量诚信AAA品牌企业”等荣誉称号。同时,以推广节能门窗行业技术为己任,公司被唐山市建筑节能协会认定为理事单位。专业缔造完美,泓耀尽显尊贵。赵庆斌信心满满地说:“泓耀人将以更加饱满的热情,创泓耀品牌、做精品门窗,以优质的产品和优良的服务与社会各界共创门窗伟业,为优质服务,与您携手,共同打造美好生活空间,共创美好未来!”

同伟集团妙品商贸有限公司 冠名  
“酒鬼酒·内参杯”  
2023唐山影响力品牌年度推介  
唐山劳动日报社 主办  
联系电话:15531565317

## 民革唐山路南支部 开展“向阳花”志愿服务活动

本报讯(记者孙倩 通讯员张宇)日前,民革唐山路南一支部、路南二支部组织党员赴路南文北街道花园街社区开展“向阳花”惠民、便民服务。此次活动将居民需求和志愿服务两者有机结合,把便民利民举措送到居民家门口。活动设有理发、小家电维修、健康检测、法律咨询、中医问诊等多项服务,现场吸引了很多居民前来参与。党员们结合专业特长,为居民现场提供医疗、法律咨询等服务,有针对性解答居民提出的各种问题,受到大家一致好评。

## 高新网格警员进校园开展宣教活动

本报讯(记者卢山)为进一步提高在校学生的法治意识和自我保护能力,网格警员从用电安全的重要性、家庭用电安全、学校用电安全、雷电天气用电安全等方面为学生们进行了用电安全科普。活动中,网格警员针对近日在社会上受到广泛关注的校园霸凌问题与广大师生进行交流,从什么是校园霸凌、校园霸凌的危害、如何防范校园霸凌三个方面生动地为学生们进行讲解。并采用情景剧及动画视频的形式与学生们进行互动,学生们在活跃的氛围中深刻认识到校园霸凌的危害性,学会了如何防范和应对校园霸凌行为。随着天气逐渐炎热,青少年居家时